

中国探火新消息

天问三号任务计划2028年前后实施发射

据新华社电 火星探测又传来新消息!

9月5日在安徽黄山举行的第二届深空探测(天都)国际会议上,天问三号任务总设计师刘继忠透露,我国天问三号任务计划2028年前后实施两次发射任务,实现火星样品返回地球。

人类为何要去探火? 作为离地球较近且环境最相似的星球,火星一直是人类走出地月系统开展深空探测的首选目标。

火星,太阳系八大行星之一,距离地球最远时有4亿公里,最近时大约5500万公里。即使最近时,也是地球到月球距离的一百多倍。

从喜剧《火星叔叔马丁》中火星人意人掉落地球,到科幻电影《火星救援》中人类在火星生存……这颗遥远而神秘的红色星球,引发人们

无限遐想。 上世纪60年代,人类开始火星探索。迄今为止全世界开展了四十多次火星探测任务,实现了对火星的飞掠、环绕、着陆和巡视探测。

2021年,天问一号成功落火,这是我国首次实现地外行星着陆,使我国成为第二个成功着陆火星的国家。陆续取得的科学成果,丰富了人类对火星演化历史、环境变化规律、火星表面典型地形地貌成因等的认知。

火星取样返回,是未曾有国家突破的世界难题。中国如何突破?

刘继忠介绍,天问三号作为我国第二次火星探测任务,确立生命痕迹探寻为第一科学目标,将突破火面采样、火面起飞上升、环火交会和行星保护等关键技术,实现火星样品返回地球。

与此同时,天问三号任务将开展国际载荷合作、样品和数据共享、未来规划共同研究等三方面国际合作。“我们将联合各国或科研机构开展火星科研站的使命与任务定义、需求分析、概念研究、实施方案设计、关键技术攻关等,共建火星家园。”刘继忠说。

从载人航天飞出地球到奔月探火走向深空,广大航天人不断创造新的历史,也推动航天成果为更加美好的未来贡献力量。

2025年前后发射天问二号,开展小行星探测任务;2030年前后发射天问四号,开展木星系探测任务;2035年前建成国际月球科研站基本型……随着深空探测的时间表日渐清晰,中国人探索太空的脚步正迈得更大、更远。

日月安属? 行星安陈? 人类千年天问将得到更多答案。

我国发布首次近地小行星防御任务方案设想

据新华社电 记者9月5日从在安徽省黄山市举办的第二届深空探测(天都)国际会议上获悉,我国正在策划实施首次近地小行星防御任务,并发布首次近地小行星防御任务方案设想,任务计划选用“伴飞+动能撞击+伴飞”模式。同时,希望与国际伙伴在联合研制、联合观测、数据共享等方面开展多层次、全方位合作,共同守护地球家园。

近地小行星是危险的“天外来客”,在我们的太阳系中超过3.5万个。作为负责任的航天大国,我国高度重视近地小行星对于地球与人类安全的威胁,积极为小行星防御提供中国智慧与中

国方案。

据嫦娥七号任务副总设计师唐玉华介绍,我国首次近地小行星防御任务计划选用“伴飞+动能撞击+伴飞”模式,当撞击器对目标小行星实施动能撞击时,探测器对撞击过程进行全程观测,并在撞击后继续开展撞击效果评估和科学探测等工作,通过一次任务实现“动能撞击+天基评估”。

太空探索永无止境,近地小行星防御关乎人类命运,推动近地小行星联合监测、预警、防御能力提升是全人类共同的使命。会上,唐玉华向国际伙伴发出诚挚邀请,中国愿同各国一道,共同守护地球家园。

我国细化个人求助网络服务平台求助信息真实性查验有关规定

据新华社电 民政部、国家网信办、工业和信息化部、公安部、金融监管总局9月5日联合公布《个人求助网络服务平台管理办法》。办法细化了求助信息的真实性查验相关规定。根据9月5日施行的新修改的慈善法规定,从事个人求助网络服务的平台应当对通过其发布的求助信息真实性进行查验。办法从个人求助网络服务平台、求助者、信息发布者

等多个角度细化了规定。 办法在申请指定条件中明确平台需具备查验通过其发布的求助信息真实性的能力,规定平台应当明确告知求助者、信息发布人对求助信息的真实性负责,明确告知求助者、信息发布者不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。 办法还明确求助者、信息发布者需要提交的求助信息和相关材料;规

定平台应当建立审核团队,对求助信息的真实性进行查验;平台查验求助信息的真实性后,应当及时向社会公开相关信息,接受社会监督;平台发现求助者、信息发布者涉嫌诈骗等犯罪行为的,应当及时向公安机关反映。 此外,办法还对个人求助网络服务平台的主要规则、个人求助网络服务平台的指定流程等进行了规定。 办法自公布之日起施行。

我国进一步优化慈善组织公开募捐资格条件 严格规范公开募捐行为

据新华社电 民政部9月5日公布新修订的《慈善组织公开募捐管理办法》。办法进一步优化慈善组织公开募捐资格条件,严格规范公开募捐行为。

据了解,新修改的慈善法9月5日施行,将“依法登记满二年的慈善组织,可以向其登记的民政部门申请公开募捐资格”修改为“依法登记满一年的慈善组织,可以向办理其登记的民政部门申请公开募捐资格”,放宽了时限要求。办法对此作了相应修改。同时,办法进一步优化完善了公开募捐资格申请条件,重点考察慈善组织内部治理机制的有效性、内部管理制度的健全性和慈善组织运作的合规性。

办法细化了公开募捐方案有关规定,要求方案中增加预期募集款物数额,明确单次募捐活

动的最长开展期限;规定每一项公开募捐活动应当单独备案,不得合并备案,不得用同一个募捐备案编号开展多项公开募捐活动等。

针对合作募捐中有的具有公开募捐资格的慈善组织未切实履行对合作方的监管职责等问题,办法进一步细化了具有公开募捐资格的慈善组织对募捐合作方的管理要求。根据新修订的办法,具有公开募捐资格的慈善组织应当对善款募集和使用情况进行监管;应当细化募捐合作协议内容,通过评估、审计等手段加强对募捐合作方行为的监督等。

办法还对慈善组织吊销公开募捐资格证书后年度支出和管理费用标准予以明确。

办法自公布之日起施行。

省司法厅与香港律政司签署合作框架安排

本报讯(记者 石喻涵 实习生董醒玉)9月4日,由陕西省委、省政府主办的陕西高质量开放合作交流会在香港举行。作为2024陕粤港澳活动周的一项重要活动,来自陕港两地的政府部门代表,430多位企业家、商协会负责人,围绕高新技术、金融服务、商贸物流夯实两地合作基础,推动在更宽领域、更深层次开展务实合作。

在此次交流会上,陕西省司法厅与香港律政司签署了《助力“一带一

路”建设法律服务合作框架安排》。省司法厅相关负责人表示,《助力“一带一路”建设法律服务合作框架安排》旨在支持陕港两地在法律服务方面建立协作机制,推进两地理念互补、思路互学、工作互动、业务互促,形成陕港合作经验。

陕西是古丝绸之路的起点和“一

带一路”的重要节点,香港汇聚了顶尖的国际法律专业服务人才。《助力“一带一路”建设法律服务合作框架安排》的签署,将进一步促进陕港两地法律业界交流,不断推动更紧密的国际商事仲裁合作,创新强化涉外法治人才培养,有效深化法律查明研究应用,共同助力“一带一路”高质量发展。

关注陕粤港澳活动周

第八届丝博会期间 将举办“国际友城进丝博”活动

本报讯(记者 张维)以“深化互联互通·拓展经贸合作”为主题的第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会将于9月20日在西安开幕。9月6日,陕西省政府新闻办举行新闻发布会,邀请第八届丝博会执委会相关负责人介绍今年大会筹办情况。

第八届丝博会展馆设置国际交流展、省际合作展、交通物流展、先进制造业展、现代能源展5个展区,总展示面积7.2万平方米。国际交流展设在一号馆,主要展示共建“一带一路”国家和地区、中亚五国、我省国际友好城市的整体形象、资源优势、特色产业等。省际交流展设在三号馆,

主要展示我国各省区市和新疆生产建设兵团整体形象、投资环境、合作领域,拓展省际区域合作共建成果。交通物流展设在二号馆,先进制造业展设在四、六号馆,现代能源展设在五号馆,重点展示现代能源产业集群布局的重大项目及境内外重点企业。

本届丝博会期间,将举办“国际友城进丝博”活动,开展我省与国际友城特别是中亚地区产业对接和特色商品展示交流,增强与国际友城在互联互通、绿色发展、科技创新、民间交流等领域的务实合作。会期举办2024中国(陕西)-韩国经贸合作洽谈会,将组织韩资企业走进陕西各市区开展经贸洽谈和商品展示,配套举

办韩国商品展。在全国青年企业家助力陕西高质量发展活动中,将介绍我省招商引资重点项目,开展青年企业家助力陕西高质量发展座谈交流活动,组织青年企业家代表赴相关市区考察。在秦创原科技成果路演推介会上,将推介秦创原创新驱动平台和“双中心”建设成效及相关政策优势,加速科技成果在陕西落地转化。

会期同时举办线上展。按照“线上线下融合”模式,为国内外展商提供线上展示、观众线上观展平台,助力丝博会线上线下融合发展。

聚焦丝博会

全国首届医保经办系统练兵比武大赛举行

本报讯(记者 魏彤)9月4日,陕西省医保代表队在首届全国医保经办系统练兵比武大赛中荣膺团体并列第二名,选手潘彤荣获个人三等奖,充分展现了我省医保经办队伍的过硬素质和优良作风。

此次大赛由国家医保局、全国总工会和共青团中央联合举办,大赛主题为“高效办成一件事 医保经办系统大练兵”,旨在提升医保经办管理服务能力,树立新时代医保经办队伍新形象。大赛既是对全国医保经办队伍的大检验,也是展示各地医保风采的大舞台,各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团医疗保障局共32支代表队参加比赛。

据了解,自去年5月活动启动以来,全省各级医保部门高度重视,积极响应、精心组织,有力

提升全省医保经办管理服务水平。通过实行分层全员练兵,结合各级经办职能,有针对性地开展岗位练兵,累计集训330余场次,参加85万余人次,线上答题参与人数超过2.2万。开展预选活动,采取线上比、现场比、集中比、工作中比等形式多样的预选训练,12个赛区136支代表队530余人,参加集中笔试、现场竞赛等活动127场。组织精干参赛队伍,细分参保登记、协议管理、待遇保障、异地就医等多个方面,按照各有所长、优中选优的原则,经多轮遴选,由西安市经办服务中心代表我省组建参赛队伍,选手依据自身特长做好分工,在省经办中心的指导下有针对性地开展案例分析和模拟演练,为最终取得优异成绩打下扎实基础。